

农业农村部印发指导意见

落实“四个一批”要求 扎实推进帮扶产业高质量发展

中国农网消息 10月21日,农业农村部发布《关于落实“四个一批”要求扎实推进帮扶产业高质量发展的指导意见》(以下简称《意见》),进一步落实《中共中央、国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》关于帮扶产业发展“巩固一批、升级一批、盘活一批、调整一批”部署要求,促进帮扶产业高质量发展。

《意见》提出,用一年左右时间,全面摸清帮扶产业和项目底数,上下联动分类推进工作机制基本健全,“四个一批”分类工作基本完成,盘活调整工作取得积极进展。经过两年左右努力,使低效闲置、落后停滞项目得到有效盘活和调整,产业发展短板加快补齐,产业链条更加完备,帮扶产业发展质量和综合效益显著提升,带动脱贫群众增收能力明显增强,对脱贫地区可持续发展的

基础支撑作用更加牢固。

《意见》共包含总体要求、明确分类推进路径、分类施策推进全产业链开发、夯实产业发展基础、加强项目全周期管理、完善联农带农和风险防范机制、保障工作落实等七个方面内容。其中,明确分类推进路径方面要求,组织以县为单位逐村梳理摸排脱贫攻坚以来各级财政衔接推进乡村振兴补助资金(专项扶贫资金)、统筹整合涉农资金、东西部协作资金和定点帮扶资金等支持发展的产业和项目,针对已经形成的帮扶产业,从产业发展水平、经营管理状况、项目资产收益、联农带农效果、产业发展前景等维度进行评估,因地制宜研究提出“四个一批”推进路径,根据产业发展和市场变化情况适时调整,精准施策、务求实效。

“四个一批”即巩固一批。对市场效益好、链条较完备且发展前景广的帮

扶产业和项目,鼓励支持研发新品种新技术新产品,发展精深加工,创响区域公用品牌,稳定并扩大市场规模,在更大范围内促进产业融合发展,巩固良好发展势头,促进产业发展质量效益再提升。

升级一批。对资源有支撑、发展有基础、效益有待提升的帮扶产业和项目,支持补上技术、设施等短板,完善以当地农产品为主要原料的加工、产地冷藏保鲜等产业配套设施,支持农产品品牌打造和产销对接,拓展产品销售渠道,具备条件的因地制宜发展乡村旅游、乡村服务业,加快强链补链延链,促进提档升级,形成全产业链发展态势,显著增强产业发展韧性。

盘活一批。对暂时经营困难但市场有潜力、前景看好的帮扶产业和项目,在严格论证的基础上,精准实施资金项目、技术人才、市场营销等帮扶措施,及时帮助纾解面临的困难,促进良

性发展。对因市场行情变化导致暂时资金周转困难的,重点采取租金减免、金融信贷等措施,支持纾困发展。对停产闲置的帮扶产业项目和就业帮扶车间,创新项目运营模式,探索委托经营、合作经营、资产资源整合等方式,促进资金有效利用、资产盘活增值、带农效益持续发挥。

调整一批。对确实难以以为继、起不到带动作用且技术落后、市场前景不好的帮扶产业和项目,深入开展评估论证,坚持依法依规、尊重农民意愿,严格履行决策程序,有序调整、销号退出。在科学评估当地资源条件和市场需求变化的基础上,重新规划发展市场前景好、群众意愿强的新产业。对帮扶产业项目退出后确需处置的资产,完善资产管理台账,涉及国有资产、集体资产的,履行相应程序后规范处置,切实防止无序调整造成资产流失、资金浪费。

黄金镇

15人在招聘会上找到工作

本报讯(通讯员李芳华)近日,黄金镇开展2024年易地搬迁安置专场招聘活动,13家企业为易地搬迁群众带来36个工作岗位。

此次招聘岗位包括电工、厨师、服务员、安保员、普工等。招聘活动发放就业创业政策宣传资料280份,吸引众多群众前来咨询。经过双向选择,15名求职者与企业现场达成就业意向。

拔山镇

向群众普及食品安全知识

本报讯(记者吴建华 通讯员王翠)近日,拔山镇开展“诚信尚俭 共享食安”2024年食品安全宣传周活动,向群众普及食品安全知识。

活动现场,工作人员通过展板、宣传资料等向群众讲解《中华人民共和国食品安全法》,介绍如何在正规销售渠道选购食品、如何识别假冒伪劣食品,以及日常购物的注意事项等。

此外,活动还邀请辖区食品行业生产经营者召开座谈会,签订《食品安全诚信经营承诺书》,倡导其积极落实食品安全主体责任。

相关链接:购买食品时,需注意以下几点:

1. 选择正规商家。
2. 检查食品包装是否完好。
3. 查看生产日期和保质期。
4. 注意食品标签。
5. 警惕“三无”产品:不购买无厂名、厂址、生产日期或保质期的“三无”产品,以及未按规定进行检验检疫的禽类、肉类。
6. 理性对待促销食品。
7. 关注食品安全新闻。
8. 妥善保管购物凭证。
9. 了解食品营养成分。
10. 谨慎购买特殊食品。



忠县100余名农技人员下沉一线助力秋管

霜降时节,气温渐渐降低,给农作物生长带来一定挑战。连日来,我县派出100余名农技人员下沉到蔬菜、柑橘基地,指导农户开展管护工作,全力为农业生产保驾护航。

忠县秋冬蔬菜种植面积近12万亩。农技人员定期到蔬菜基地指导农户根据气候变化,及时做好保温、保湿、保墒等管护工作。现阶段,柑橘进入套袋期。忠县共种植柑橘36.5万亩,在农技人员指导下,目前需套袋的爱媛、春见等品种柑橘已有超90%完成套袋。

记者 吴建华 董娟 通讯员 叶璐瑶 摄影报道



乐见更多文艺人才进乡村

□ 刘恺

广州美术学院与山西晋中市许村的村民共同创作乡村壁画,让古村落散发艺术气息;贵州黔东南苗族侗族自治州的掌墨师匠心传承古老木构建筑技艺,在崇山峻岭间为群众建造民居……



实施乡村振兴战略,不单单要发展产业、壮大经济,更要激活乡村文化、提振群众精气神,这就需要乡村艺术人才的共同参与和持续投入。

为此,一方面,可以通过制定奖励政策等手段,鼓励高等院校、文化团体的在职和退休人员等到农村“文化支农”,培养一批热衷于乡村文化振兴的艺术人才队伍。同时吸引高校毕业生等青年文艺人才到乡镇当“文化助理”,推动“送文化”和“种文化”有机结合。

另一方面,可以开展艺术专家、文艺人才进乡村等活动,壮大驻村艺术家队伍,并通过走村入户、融入当地生活等途径,与乡村文化艺术爱好者深度合作,使村庄与村民成为文艺作品的主体与创作者。发挥专家团队的艺术才华和资源优势,在帮助本地艺术文化人才提升综合素质的同时,策划各种具有乡村文化独特属性的节目或活动,让农民在乡村文化艺术活动上“唱主角”。除了激活乡村文化,文化艺术人才

还能通过艺术手段为农产品赋能,创造更大商业价值。比如,乡村文艺人才可以在乡村建立工作室,开发具有地域特色的文化产业项目,通过设计包装、讲好故事等方式,为农产品增添独特的文化符号。这样既能提升农产品的知名度,也能延伸产业链,打造独具特色的乡村文化名片,为乡村振兴注入更多的文化内涵和价值,推动乡村文旅产业高质量发展健康,带动农民持续稳定增收。来源:《农民日报》

白公街道

代表视察调研民生实事项目

本报讯(记者吴建华)10月23日,白公街道开展代表集中视察调研票选2024年民生实事项目活动,部分县人大代表、议事代表参加。

当天,代表们来到白公街道古井社区新屋山滑坡搬迁点、白公街道老旧小区改造提升项目现场,实地了解、调研民生实事项目建设情况,积极发挥监督职能,为推动项目建设提质提速。

调研结束后,代表们围绕切实解决群众“急难愁盼”问题,有效提升群众生活幸福指数,提出了针对性的意见建议。

如何缓解大棚土壤板结

可以按照以下方法缓解土壤板结:

增施有机肥,秸秆还田;运用大型拖拉机进行深度松土和联合整地;用秸秆盖土、根茬固土,可以减轻土壤被风蚀的程度和水分无效蒸发,提高天然降雨利用率,有效防治水土流失,增加土壤含水量,提高土壤肥力。

来源:《农业科技报》



请用**文明**
尺子丈量自己